

Staritrg pri Slovenjgradu. Pri nas se vrši glavski tečaj od sobote, dne 31. ja., popoldne ob 4. uri, do vstevši ponedeljka, dne 2. februarja. Vsi fantje iz bližnjih župnij, ki se hočejo izvežbati za orlovske naodelnike, naj se gotovo udeležijo tega tečaja. V nedeljo, dne 1. februarja, po prvi sv. maši, je na ustanovni občni zbor domačega Orla. Vaditelj in govornik pridejo iz Celja.

Dopisi.

Limbuš. Pri nas sta bila v zadnjem času dva shoda. Prvega so sklicali socijalni demokrati. Govorili so veliko v slovenskem in celo v nemškem (!) jeziku o skorajšnji zmagi proletarijata, o veliki zmagi socijalne demokracije. Komur se skomina po tej zmagi, naj se poda na Rusko, tam bo kmalu na lastni koži okusil njen sladki sad, boljše življenje. — Drugi shod je sklicala Samostojna Kmetijska Stranka. Nastopila sta dva govornika. Prvi je govoril stvarno in dobro o zadevah kmetijskega stanu. Enaka izvajanja se slišijo na vsakem shodu Kmečke Zveze. Podobne in še boljše resolucije, kakor pri tem shodu, so se sklenile v Limbušu dne 8. decembra 1919, na shodu Km. Zveze. Človek se vpraša: Čemu je treba nove organizacije kmetov, če Kmečka Zveza tako zvesto brani njih koristi? Prvi govornik je rekel, da zato, ker so bili voditelji Kmečke Zveze za svoj posel nezmožni, kar pa je velika laž, naj se pa izvoli druge, za to še ni treba nove stranke. Govornik je nadalje zatrjeval svojim poslušalcem svojo globoko vernost. Tudi to ni vzrok za novo stranko, ker ravno takšne ljudi zbira Kmečka Zveza v svojem okrilju. Stvar je torej drugačna. Te nam je pojasnil drugi govornik, ki je prinesel pozdrave iz Kranjske. Ta je obital Slovenski Ljudski Stranki in s tem tudi Kmečki Zvezi prijaznost do duhovščine. Samostojna je torej kmetijska organizacija, ki je duhovščini neprijazna. Dobro si zapomnite, Samostojniki, kdor podira most med kmetom in duhovnikom, ta ni prijatelj kmeta in ne vere. S stranko, ki je neprijazna duhovščini, ne gre ogromna večina naših kmetov. Kdor torej agitira za Samostojno, ta dela samo prepire in seje neslogo, ki je na kvar kmetu in tudi državi, ker je kmet najmočnejši stebel države. Kmetovalci iz Ruš in zelenega Pohorja, pristopite vsi h Kmečki Zvezi! V njej si sami izvolite zastopnike iz krogov vaših tovarišev in prijateljev. Kmečka Zveza je že veliko storila za dobrobit kmeta in obeta vedno več. Samostojna pa je še le pred pol letom začela kačiti vodo, od nje nima naš kmet pričakovati nobenih koristi.

Selicea ob Dravi. Kmečka Zveza se pri nas pridno organizira. Ustanovili smo si odbor iz samih kmetov, ki bo delal za korist kmetijskega ljudstva. Nekateri dobri kmetje so bili preseljeni in so pristopili k socijaldemokratom. Pa se jim že odpirajo oči in bodo tudi kmalu zapustili brezverske in kmetu škodljive socijaldemokrate. Kmetje, vsi kakor en mož v tabor Kmečke Zveze!

Gornja Poljskava. Na Kraljevo je priganjal liberalna Samostojna stranka, mizar in bivši veleposestnik ter gospodarski strokovnjak Ignacij Petrovič sklicati shod te stranke. Predsedoval je neki Pušnik, ki bi rad nekaj postal. Govorila sta Petrovič in nek Novak iz Slov. Bistrice. Navzoči so se jima smejali. Ta velika politika sta vezala otrobe. Uspeh shoda je bil, da se niti eden zborovalec ni dal zapisati v Samostojno. Vsi pošteti in pametni ljudje se sramujejo biti pri Samostojni in pristopajo raje k Kmečki Zvezi. Petroviču pravijo ljudje: Ostani raje pri svojem „obelpouku“, politiko pa pusti. Na politiko se razumeš, kakor zajec na boben.

Gornja Poljskava. Pri nas se je pojavila na političnem obzorju velika svetla zvezda. Mizar in bivši „vleposestnik“ Ignacij Petrovič iz Bukovcev se je postavil na čelo liberalno-nemčurske Samostojne Kmet. Stranke. Mož divja okoli in lovi kaline v upanju, da bo postal poslanec. Mi pa pravimo: Ob volitvah se nas bo oglasilo sto in sto, Petrovičev Nace nam poslanec ne bo.

Sv. Jakob v Slov. gor. Dne 11. januarja se je po petletnem odmoru zopet vršil občni zbor našega bralnega društva. Vdeležilo se ga je nad vso pričakovanje veliko število mož in žen, deklet in mladeničev, kateri so z velikim zanimanjem poslušali govornika, ko jim je razlagal o pomenu izobraževalnih društev pred vojno, med vojsko in o velikem pomenu izobraževalnega dela po vojski. Že po občnem zboru je pristopilo 50 udov s skupno udnino 205 K. Živahni pogovori po občnem zboru in med zborom, ustanovitev pevskega zbora, deklishe in mladeniške zveze, volitev res odločnih mož, mladeničev in deklet v odbor je najboljša priča, kako silno veliko je zanimanje za izobraževalno delo pri našem ljudstvu, vse to tudi kaže, da bo delo izobr. društvo plodonosno, da bo dan za dnem število udov večje, saj vsi čutimo danes potrebo dobre knjižnice, potrebo da svoje dušno obzorje razširimo z vsestranskim poukom.

Sv. Andraž v Slov. goric. 8. dec. 1. l. smo ustanovili „Dekliško zvezo“, ki je na Štefanovo že priredila 4 dejansko igro „Daj nam danes naš vsakdajni kruh“. Na novega leta dan je bil usta-

novni zbor kmetijske podružnice, na katerem je pristopilo 50 članov k podružnici. 11. t. m. je priredila Kmečka zveza vrlo dobro obiskan shod v novem društvenem domu. Govoril je g. poslanec Vesemaj o gospodarskopoličnih vprašanjih. Zanimive so bile predvsem razprave o kmetijskih organizacijah, o ureditvi denarnega vprašanja, o viaskem in o osebnodohodninskem davku ter o preustrojitvi Kmetijske družbe. 8. svečana bo se spet napolnil naš prostorni dom povodom u-prizoritve 3 dejanske „Krivoprisežnik“ in 2 dejanske burke „Pravica se je izkazala“. Zadnja burja je napravila veliko škode po strehah.

Pluj. Kakor v drugih okrajih, tako vlada tudi pri nas veliko zanimanje za kmetijsko drugo, o kateri se je razpraljal na zborovanju kmetijske podružnice, dne 30. novembra. Iz vseh župnij se poroča, da se marljivo vpisujejo člani v zadrugo. Upati je, da bo tudi pri nas kmalu čez 400 članov vpisanih, kakor v sosednem okraju Ormož in da se bo kmalu vse ukrenilo, da se začne z delom zadruga.

Ormož. Sladkor. Pred nekako 2 mesecema se je zaplenilo nekemu tukajšnjemu trgovcu 800 kg sladkorja. Reklo se je, zaplenjen sladkor se porazdeli na uboge ljudi. V resnici sedaj od tega sladkorja že precej manjka in ljudstvo želi zvedeti, kateri so bili tisti srečni, ki so sladkor dobili? Ormoška občina naj nam to pojasni, sicer se obrnemo na glavarstvo, ki se za ta sladkor gotovo tudi zanima. — Glede „Samostojne“ omenim; da je Vičanski Škrlec razvil vsestransko agitacijo za to stranko, koje shod se baje vrši v najkrajšem času pri Veliki Nedelji v Skorcovi gostilni. Škrlec je znan, da je med vojsko nastopal proti kmetom z rekvizicijo živine in je za svoje zasluge bil odlikovan. Sedaj pa si za „Samostojno“ brusi pete in mu je zato obljubljeno baje lepo mesto v ministerstvu.

Sv. Lenart pri Veliki Nedelji. Naša župnija je nekako popolnoma skrita pred svetom v političnem oziru, pa vendar tudi naši nasprotni „Samostojneži“ najdejo to zakotje, ker so hoteli zadnje aedlojo pustiti oklicati svoj shod, ki se vrši pri Veliki nedelji. Takaj imamo sicer zavedne moze, pa vendar če že naši nasprotniki tudi tukaj rovarijo, prosimo, če bi se poslal tudi ob priki eden gospod naše krščanske stranke k nam na shod, da nam pojasni marničesar in nas utrdi v našem stališču.

Dobrna.

„Samostojna“ na tepežev dan. Samostojna je priredila brez naznanila ljudstvu shod v gestilni „Pri kozličku“ na Dobrni pri Celju. Prišlo je kakih 60—70 kmetov. Nek odbornik nemčurske stranke je hotel dati besedo g. Drogeniku. Pa ga gledj šmenta! Kmetje so zahtevali naj se izvoli predsetstva. G. Drogenik se je temu udal, za predsednika je bil izvoljen odbornik „Kmečke zveze“. G. Drogenik je dobil besedo in je razvijal svoj program med vednim ugovarjanjem navzočih, ki so mu že med govorom, a še bolj po govoru ugovarjali. G. apostol Drogenik ni megal izpodbiti teh le dejstev: 1. da je samostojna samo rep nekdanje liberalne stranke, ko se mu je dokazalo, da je demokratska stranka na svojem zborovanju naročila zaupnikom, da ne smejo nikjer ovirati liberalci razvoja „Samostojne“, je rekel, da delajo to vsled tega, da bi jo uničili! Haha! — 2. da je „Samostojna“ v zvezi s kapitalisti, kar se kaže v tem, da je „Ekonom“ delniška družba, pri kateri so udeležene banke. In „Ekonom“ je gospodarsko društvo „Samostojne“. 3. da njihovo toli od njih samih hvalisano krščanstvo, ni nikako krščanstvo. „Samostojna“ hoče organizirati kmeta zoper druge stanovne, ne pa zoper občo krivičnost kapitalizma. 4. Trdil je, da ima Slov. ljudska stranka tri veje: Kmečko zvezo, jugosl. strokovno zvezo in meščansko zvezo. Ca ugovarjanje pa je spregledal in priznal, da temu ni tako. V takem slučaju je poslušal, kako se je prebrala sledeča resolucija: Zborovalci zbrani na shodu „Samostojne“ na Dobrni 28. dec. 1919 pošiljamo izraz udanosti svoji preizkušeni organizaciji „Kmečki zvezi“. Odločno zavračamo vse neutemljene napade na „Kmečko zvezo“ da pozivljamo vse kmetijske tovariše, ki so jih odposlanci liberalcev zapeljali, da stopijo v „Kmečko zvezo!“ — Zborovanje se je zaključilo z veselimi vzkliki: Živeli zavedni Doberčani, živela „Kmečka zveza“, živeli dr. Korošec! —

Sv. Peter v Sav. dol. Hud vihar z močno točo je pretekli petek zvečer razsajal po naši okolici. Enkrat je tudi močno zagrmelo in grozna strela se je popeljala čez občino in k nesreči zadela v veliki, s krmo matlačeni kozolec posestnika Janca Ribič na Rojah. Trenutkoma se je vnela vsa krma in velikanski plamen je klical brambe na pomoč. Domači požarni brambovci so bili takoj na mestu in njihovemu prizadevanju kakor tudi žaljskim in gotoveljskim brambovcem se je zahvaliti, da ni pogorela cela čedna Rojska vas. Posestnika Ribič so domači občani takoj povabili, da pride k njim za prehranitev živine. Hvalevredno delo usmiljenja! Prijetno se razlega dol iz našega stolpa novih bronastih zvonov milo zvonjenje. Vojska nam je dobre stare zvonove vzela, junaška darežljivost Šentpetranov pa je za novo leto nabavila iz Ljubljane nove lepodoneče zvonove. Visoka je svota, ki jo je bilo treba šteti za nove zvonove, pa za cerkveno življenje vneti župljani so jo odšteli. Med sviranjem domače godbe so od dekliskih rok okusno okrašeni zvonovi zasedli v zvoniku svoje prostore. Danes poslušaj radostno tujec in domačin ubrane glasove bronastih godcev in marsikdo si misli:

Dasi mi v srcu polje jad,

Zvonenje tvoje slušam, slušam rad.

Rečica v Savinjski dolini. Ob novem letu so bili naši rečiški reveži izvanredno prijetno imenadeni. Iz Amerike je prišlo na njihov naslov 90.000 K, ki so jih nabrali vrli Amerikanci iz rečiške župnije za najpotrebnejše med svojimi nekdanjimi sorojaki. Menda nikjer drugod niso bile deležne vdove, sirote in reveži take velikega darila za Novo leto. Med 120 oseb sta razdelila odlična rečiška rojaka Franc Hribernik in Ivan Petrin 90.000 K, tako da je dobila vsaka oseba 750 K kot novoletno darilo. Vrnila sta se šele pred kratkim iz Amerike in sta imela nalog od svojih tovarišev v Ameriki, da denar primerno razdelita med najpotrebnejše. Z nepopeljivo radostjo in solzami v očeh so uboge reve, vojne vdove in sirote sprejemale bogate darove iz njunih rok. Celih pet vojnih let se živeli v pomanjkanju, gladovanju in siromaštvu. Od nikoder ni bilo celo grozno vojsko pomoči. Možje, očetje in sinovi so krvaveli in umirali na fronti, doma pa so se žene in otroci do smrti mučili z delom na polju, da si ohranijo saj golo življenje. Zapuščenci in osamljeni so se gdeli v tej grozni stiski. A kjer je sila največja, tam je tudi pomoč najbližja. S težkim srcem se prebivalci in poslušali amerikanški naši rojaki poročila o trpljenju svojih dragih. Bolelo jih je, da jim vsled vojske niso mogli priti na pomoč z dejansko podporo. Zato so kakor hitro se je končala grozna vojaka amatrali za svojo prvo dolžnost, da pomagajo najpotrebnejšim svojim rojakom. Priredili so v ta namen v Millwaukah posebno slavnost in pobirali med vsemi rečiškimi rojaki prispevke, tako da so poslali 90.000 K kot dar v svojo domovino. S tem svojim dejanjem so pokazali velikodušnost in plemenitost svojih src v najvišji meri in dokazali, da jim daleč od svoje ožje domovine še vedno bije v srcih isto za vse dobro in blago vneto srce, ki je posebna odličnost flosarjev-prebivalcev Gornje Savinjske doline. Hvala vam zato, dragi amerikanški rojaki, prisrčna!

Slovenci širite naše liste!

Prireditve.

V nedeljo, dne 25. t. m., po rani službi božji, bo v Soli občni zbor katoliškega izobraževalnega društva pri Sv. Barbari v Haloza h. Prijatelji katoliškega tiska, udeležite se mnogoštevilno!

Bralno društvo pri Sv. Lovrencu na Dr. polju priredi dne 2. februarja, na Svečnico, popoldne po večernicah v društvenih prostorih dve gledališki igri „Skrivnostna zarota“ in „Rudeči nosovi.“ Nastopi tudi prvič nov domači mešan pevski zbor. Prijditite vsi, kateri hočete uživati urico pravega, nedeljnega veselja!

Henina. V tukajšnji Soli se vrši v nedeljo, dne 1. svečana t. l. predstava v prid ubogim otrokom Soli. Na sporedu so igre, petje, deklamacije itd. Z ozirrom na dobrodelni namen se vabite k prav obilni udeležbi!

V nedeljo po rani službi božji, dne 25. t. m., bo v Soli občni zbor Katoliškega izobraževalnega društva pri Sv. Barbari v Haloza h. Prijatelji katoliškega tiska, udeležite se mnogoštevilno!